

## Отзыв

на автореферат диссертации *Богдашиной Ирины Владимировны*  
**«Семейный и домашний быт горожанок Сталинграда/Волгограда:  
содержание и динамика перемен (1950–1960-е гг.)»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
(специальность 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология)

Представленный автореферат диссертации посвящен проблеме, мало изученной на региональном и локальном уровнях. Автор исследует различные сферы женской повседневности, выявляет специфические черты и динамику изменений в период важнейших преобразований не только на политическом уровне, но и в жизни обычных людей. В этой связи особенно важно выявить «пережитое» не на уровне столицы, обеспеченной финансовыми средствами и вниманием, а в одном из крупных поволжских городов, каким по мнению автора был в 1950–1960-е гг. Сталинград/Волгоград. Тем самым исследование оказывается актуальным и для проблемных полей отечественной исторической урбанистики.

Несомненным достоинством проделанной работы является комплексное использование и анализ многообразной источниковой базы, состоящей из нескольких видов и типов. Однако значимость каждой из групп следовало обозначить более подробно. Особенно, на мой взгляд стоило оговорить специфику статистики, которая не позволила в полном объеме представить соотношение в составе женской части населения Сталинграда разных возрастных групп, как впрочем и показать удельный вес самой женской части в населении, менялся ли он на протяжении взятого для анализа исторического времени. Как известно с середины 1950-х по середину 1970-х годов Сталинград/Волгоград превращается в город миллионник. При этом, стоит отметить новизну исследования, поскольку данная работа является первым опытом анализа нестоличной женской семейно-бытовой повседневности 1950–1960-х гг. Замечу, что для продолжения столь перспективного междисциплинарного исследования стоит не ограничиваться оппозицией столичное и нестоличное в женской повседневности, а связать


объектно-предметную области с используемой в исторической урбанистике типологией городов. Еще в качестве вопроса, а возможно и рекомендации на будущее обратить большое внимание на такой фактор как корректировка женской семейной и бытовой повседневности со стороны партийных и комсомольских организаций.

Автореферат написан хорошим литературным языком, сделанные диссертантом заключения представляются весомыми и доказательными. Основные выводы диссертации были апробированы И.В. Богдашиной в достаточно внушительном количестве публикаций, так или иначе связанных с темой исследования – это 18 статей, 8 из которых входят в перечень ВАК РФ, что соответствует предъявляемым требованиям.

Полагаю, что диссертация Ирины Владимировны Богдашиной «Семейный и домашний быт горожанок Сталинграда/Волгограда: содержание и динамика перемен (1950–1960-е гг.)», являясь научно-квалификационной работой, в которой содержится изучение проблемы, имеет существенное значение для исторической науки. Могу заключить, что автор диссертации заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 07.00.07 – этнография, этнология и антропология.

Отзыв подготовлен доктором исторических наук, профессором, профессором кафедры отечественной истории и политологии Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского Рыженко Валентиной Георгиевной.

« 01 » апреля 2022 г.

 /В.Г. Рыженко/

ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»

Адрес: 644077, г. Омск, пр. Мира, 55.

E-mail: valentina948@mail.ru

Тел.: +7(3812) 26-90-72

Подпись Рыженко В.Г. заверяю  
Специалист по КР Молодцова А.А.

